

罕见暴风雨»灾情

报在现场



孟津县白鹤镇一
35千伏的电力铁塔被
压倒。

记者 李卫超 摄

孟津新安等地灾情严重 暴雨、大风致逾 20 万人受灾，直接经济损失数亿元



小浪底景区内一院墙被狂风暴雨摧毁。
记者 曾宪平 摄

□记者 邓超 魏春兴 王学领

最大风力 14 级，48 分钟能“吹”到郑州

据市气象部门观测统计，此次超强暴风雨最大风速约为每秒 43 米，风力达 14 级。

市气象台工程师刘文玲介绍，4 日早上，有较强回波沿黄河沿岸影响我市新安、孟津、偃师等地，导致部分地区出现暴雨、短时大风、冰雹及雷电等强对流天气，其中，孟津、新安灾情严重。

孟津一老人被砸身亡

□记者 王学领

“俺村有名八旬老人被倒塌的土坯墙砸死了。”4日下午，小寨村一村民告诉记者。

据知情人士车先生讲，4 日 8 时 30 分，他听邻居说村里一名八旬老人被倒塌的院墙砸伤了，后来得知，灾难来临时只有老人在屋内，一棵被刮倒的大树砸在了院子的后山墙上，可能是听到了响声，老人赶

据孟津小浪底观测站观测，4 日 6 时 40 分，该处瞬时风速达每秒 43 米，2 分钟平均风速每秒 34.7 米，风向为西北风。6 时 40 分至 6 时 50 分，10 分钟内雨量由 6.4 毫米猛增至 53.3 毫米，7 时累计雨量 60.3 毫米。

每秒风速 43 米是啥概念？相当于时速 154.8 公里！假如距郑州直线距离为 124 公里的话，那么，这么快的风速，从洛阳出发 48 分钟就能抵达郑州。

导致严重灾情的罪魁祸首是狂风，可这次狂风并非龙卷风。市气象台副台长姬鸿丽说，这次狂风整体风向为西北风，自西向东逐步发展，持续时间约 20 分钟。从调查的灾情来看，秋季作物大致朝一个方向倒伏。

孟津新安灾情严重，直接经济损失数亿元

记者从有关部门获悉，此次超强暴风雨给孟津、新安及偃师等多个县市的农业、林业、交通等造成了不同程度影响，直接经济损失数亿元。

孟津：据孟津县有关部门统计，极端恶劣天气造成该县大部分地区受灾，207 国道孟津段、314 省道孟扣段、会小路、崔白路等公路因树木倒伏一度中断；10 个乡镇不同程度

受灾，其中小浪底、白鹤、会盟、城关、送庄等沿黄乡镇灾情最为严重，秋作物、树木大量倒伏，部分房屋倒塌，通信、电力中断。

初步统计，该县灾情涉及 120 个行政村、22 万人，因房屋倒塌死亡 1 人。全县共倒塌房屋 38 间，受损 597 间。秋作物受灾面积达 23.8 万亩，其中绝收 12 万亩；受灾果园 6000 亩，蔬菜大棚 728 座，烟叶 3000 多亩；树木倒伏 57 万株。通信、电力线路受损 45 公里，其中变压器受损 259 台、通信基站受损 53 座。公路路肩边坡被冲毁 55 公里，交通设施受损 50 处。沉船 7 艘，其中失踪 1 艘。全县因灾造成直接经济损失约 8 亿元。

新安：新安县正村、石井、北冶、仓头、五头等乡镇受灾，部分村庄电力、通信短暂中断。其中，位于石井乡内前往龙潭大峡谷景区途中的 3 处漫水桥坍塌，导致当天前往该景区的道路中断。

据该县民政部门介绍，根据初步调查统计，新安县此次受灾人口 2 万人，受灾面积 560 公顷，其中成灾面积 300 公顷，绝收 80 公顷，倒损禽舍 60 余处，树木倒伏 3 万余棵，造成直接经济损失约 530 万元，其中农业经济损失 380 万元，基础设施损失 100 万元。

偃师：灾情主要集中在偃师市邙岭乡，超强暴风雨共造成 2530 亩玉米倒伏，2000 余棵树木被刮断，当地 4 间民房被倒伏树木砸坏。



孟津县陆村一商户的屋顶被掀掉。
见习记者 赵俊善 摄



新安县通往龙潭大峡谷的漫水桥坍塌。
记者 赵朝军 摄

和利生
投资担保
61868686

(线索提供者车先生获 50 元券)



新安县五头镇包沟村的 300 多亩玉米
倒伏。
记者 赵朝军 摄